



Εγκύκλιος 3065

05 Ιουνίου 2020

**Θέμα: Αποτέλεσμα της Γενικής Συνέλευσης – Βρυξέλλες-
Τηλεδιάσκεψη 27 Μαΐου 2020**

Αγαπητά μέλη,

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας Γενικής Συνέλευσης, η οποία πραγματοποιήθηκε κατ' εξαίρεση μέσω τηλεδιάσκεψης, οι εκπρόσωποι ενέκριναν την οικονομική έκθεση και τις τροποποιήσεις του καταστατικού ώστε να είναι σύμφωνες με τη βελγική νομοθεσία. Η γραμματεία έδωσε μια επισκόπηση των δραστηριοτήτων βάσει της επιχειρησιακής έκθεσής της. Τέλος, η Γενική Συνέλευση χαιρέτισε ομόφωνα την πρόθεση της Αλβανίας να ενταχθεί στον ESPO ως παρατηρητής.

Το προσχέδιο πρακτικών είναι το ακόλουθο:

Έγκριση της ημερήσιας διάταξης και πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης

Ο Πρόεδρος υπέβαλε την πρόταση για ένα πρόσθετο σημείο στην ημερήσια διάταξη (όπως ανακοινώθηκε από την εγκύκλιο C-3052) σχετικά με την αποδοχή της Αλβανίας ως μέλους παρατηρητή. Υπήρξε συναίνεση μεταξύ των εκπροσώπων για το σημείο αυτό στην ημερήσια διάταξη και στην συνέχεια ενέκριναν το σχέδιο πρακτικών της συνεδρίασης της 13ης Νοεμβρίου 2019.

Οικονομικοί λογαριασμοί 2019

Οι οικονομικοί λογαριασμοί του 2019 ελέγχθηκαν στις 23 Απριλίου. Ο Γενικός Γραμματέας παρουσίασε την οικονομική έκθεση 2019 και οι εκπρόσωποι την ενέκριναν ομόφωνα απαλλάσσοντας την Εκτελεστική Επιτροπή και τη Γραμματεία από την ευθύνη για τους λογαριασμούς του 2019.

Έγκριση τροποποιήσεων στους κανονισμούς του ESPO για να τις προσαρμόσει σύμφωνα με τη βελγική νομοθεσία

Από την 1η Ιανουαρίου 2020, ισχύει ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο για εταιρείες και ενώσεις στο Βέλγιο. Αυτό συνεπάγεται ορισμένες αλλαγές στο καταστατικό του ESPO. Τον Φεβρουάριο, η Εκτελεστική Επιτροπή έδωσε εντολή στη γραμματεία να

εφαρμόσει τις απαραίτητες αλλαγές στους κανονισμούς. Οι προτεινόμενες αλλαγές κειμένου υποβλήθηκαν στην Εκτελεστική Επιτροπή στην τελευταία συνεδρίασή της στις 28 Απριλίου. Η Εκτελεστική Επιτροπή συμφώνησε με τις προτεινόμενες αλλαγές.

Ο Γενικός Γραμματέας παρουσίασε τις εννέα προτεινόμενες τροποποιήσεις στους κανονισμούς και οι εννέα τροπολογίες εγκρίθηκαν από τους εκπροσώπους ομόφωνα.

6. Έκθεση προόδου σχετικά με την πολιτική της ΕΕ και τις δραστηριότητες του ESPO

Η γραμματεία παρείχε πλήρη έκθεση σχετικά με την πολιτική της ΕΕ και τις δραστηριότητες του ESPO καθώς και τις μελλοντικές προτεραιότητες.

Τα μέλη ενημερώθηκαν για την πορεία της αναθεώρησης της Οδηγίας για την Ενεργειακή Φορολογία και αναρωτήθηκαν εάν αυτό συνεπάγεται επίσης άρση της απαλλαγής από τα συμβατικά καύσιμα πλοίων. Η γραμματεία εξήγησε ότι είναι πολύ απίθανο να επιτευχθεί ομοφωνία στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο σε αυτό το σημείο.

7. Έγκριση πιθανής συμμετοχής της Αλβανίας ως μέλος-παρατηρητής

Όπως συμφωνήθηκε με τους εκπροσώπους, ο Πρόεδρος πρότεινε να συζητηθεί ως πρόσθετο σημείο της ημερήσιας διάταξης.

Ο Γενικός Γραμματέας ενημέρωσε τους εκπροσώπους για το ενδιαφέρον που εξέφρασε το Λιμάνι του Durres (το κύριο λιμάνι της Αλβανίας) να επανέλθει στο ESPO ως μέλος- παρατηρητής. Η Αλβανία πληροί όλες τις προϋποθέσεις για να γίνει μέλος-παρατηρητής (Άρθρο 6 καταστατικό του ESPO) και ενδιαφέρεται να συμμετέχει τώρα που ξεκίνησαν οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη στην Ένωση. Η Εκτελεστική Επιτροπή έχει ήδη συμφωνήσει να αποδεχτεί την Αλβανία ως μέλος παρατηρητής μόλις υποβληθεί επίσημο αίτημα από το Λιμάνι του Durres.

Οι εκπρόσωποι χαιρέτισαν ομόφωνα την πρόθεση του λιμένα του Durres να επανενταχθεί στον ESPO ως παρατηρητής και συμφώνησαν με την πρόταση να ενταχθεί μόλις λάβει την επίσημη έγκριση του διοικητικού του συμβουλίου.

Ο πρόεδρος τόνισε ότι μέσω αυτής της νέας ιδιότητας του μέλους παρατηρητή, η ESPO ενισχύει και πάλι την παρουσία της στη Μεσόγειο και στην Αδριατική.

8. Ημερομηνία και τόπος της επόμενης συνεδρίασης

Η επόμενη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες το απόγευμα της Τετάρτης 10 Νοεμβρίου 2020 και θα ακολουθήσει το δείπνο τελετής απονομής βραβείων ESPO.